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Správa o práci duchovného správcu  
Evanjelickej spojenej školy v Prešove za školský rok 2020/20211  

 

1. Služby Božie Evanjelickej spojenej školy (ESŠ) 

a. Mládežnícke služby Božie (MSB) pre Evanjelické kolegiálne gymnázium (EKG) a druhý stupeň 

Evanjelickej základnej školy (EZŠ 5. – 9. ročník) 

 Služby Božie pre EKG a druhý stupeň EZŠ sa v školskom roku 2020/2021 konali v novej situácii, v ktorej 

sa ocitlo slovenské školstvo – v pandémii koronavírusu. Služby Božie sme realizovali online spôsobom (cez 

aplikáciu zoom, alebo prostredníctvom nahrávok na platforme youtube) každú stredu (počas 1. polroku) 

a každú druhú stredu (v 2. polroku) počas online triednických hodín. Kázali títo kazatelia: I. Eľko – generálny 

biskup ECAV, P. Mihoč – biskup VD, M. Kaňuch – senior TUS, L. Janotková – námestná farárka Žilina, T. Valašík – 

CZ Chmeľov, J. Ferko – kaplán CZ Kuková, M. Cingeľ – tajomník biskupa VD, M. Chalupka – senior ŠZS 

a duchovný správca M. Oráč. 

28. mája sme sa na službách Božích v Chráme Svätej Trojice rozlúčili s absolventmi EKG pri dodržaní 

hygienických odporúčaní hlavného hygienika SR. Služby Božie boli vysielané pre širokú verejnosť cez youtube 

kanál cirkevného zboru ECAV v Prešove. Boli to prvé služby Božie v školskom roku, ktoré sa konali prezenčným 

spôsobom. Slávnostným kazateľom bol P. Mihoč – biskup VD.  

 Školský rok sme ukončili 30. júna službami Božími zvlášť pre EZŠ 2. stupeň a EKG. Služby Božie 

v Chráme Svätej Trojice 30. júna boli druhými službami Božími, ktoré sa konali v školskom roku prezenčným 

spôsobom (prvými pre celý 2. stupeň EZŠ a EKG). 

 

b. Detské služby Božie (DSB) pre 1. stupeň Evanjelickej základnej školy (EZŠ) a Evanjelickú materskú 

školu (EMŠ) v školskej knižnici Ľ. Štúra 

 V školskom roku 2020/2021 sme pokračovali detskými službami Božími (DSB) v základnej škole pre 

prvý stupeň v utorok na 1. vyučovacej hodine (1. – 2. ročník – párny týždeň, 3. – 4. ročník – nepárny týždeň). 

Služby Božie sa týždenne striedali s triednickými hodinami.  Pri realizácii DSB sme používali publikáciu pre 

pracovníkov detskej besiedky V Božej škole (vydaná Východným dištriktom ECAV). Poriadok DSB bol 

jednoduchý: pieseň z detského (resp. Evanjelického) spevníka, modlitba, čítanie textu, pieseň, výklad (za 

pomoci audiovizuálnej techniky), modlitba a Otčenáš, požehnanie a pieseň. DSB sa povinne zúčastňovali všetci 

žiaci EZŠ 1. stupňa. DSB sa konali počas celého roka cez platformu zoom v online priestore. DSB sa konali 

z dôvodu vysokého počtu žiakov v dvoch oddelených skupinách. Jediné prezenčné služby Božie pre 1. stupeň sa 

konali 30. júna 2021. 

 DSB v Evanjelickej materskej škole sa v školskom roku 2020/2021 konali v pondelok 9:15 počas celého 

roka cez platformu zoom v online priestore (všetky deti sa zúčastňujú DSB spoločne s pedagogickým dozorom 

podobne ako v EZŠ 1. stupeň).  

 

 

 

 

 

 

                                                
1 Od 12. októbra 2020 do 25. apríla 2021 sa v Evanjelickom kolegiálnom gymnáziu (príma – kvarta) z dôvodu COVID – 19 

realizovalo dištančné vzdelávanie (druhý stupeň EZŠ od 26. októbra do 25. apríla 2021). Žiaci druhého stupňa EZŠ a EKG príma 

– kvarta sa vrátili do prezenčného vzdelávania 26. apríla. Žiaci 1. – 3. ročníka a kvinty – septimy EKG až od 17. mája 2021. 

Realizácia väčšiny hromadných aktivít nebola ani po návrate z epidemiologických dôvodov obnovená.  
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2. Modlitebný život pedagogického zboru a žiakov EKG 

 Dobrovoľné stíšenia pedagogického zboru sa konali po návrate z dištančného vzdelávania každý 

pracovný deň (okrem stredy) v školskej knižnici o 7: 40. Účasť bola cca. 4 – 5 učitelia denne.  Na stíšeniach sme 

čítali Bibliu, spievali a modlili sa. Som rád, že do školy už prichádza generácia pedagógov, ktorá „prešla 

duchovnou výchovou v našich zboroch“ (alebo sú absolventmi EKG) a „cítiť“ to aj vo výchovno-vzdelávacom 

procese.  

 

3. Biblická hodina zamestnancov ESŠ a biblicko-relaxačný pobyt zamestnancov ESŠ 

Biblické hodiny zamestnancov sa v školskom roku vzhľadom na dištančné vzdelávanie nekonali. 

Z dôvodu COVID – 19 sa tiež nekonal pravidelný duchovno-relaxačný pobyt zamestnancov. 

 

4. Spolupráca s BÚ VD, aktivity duchovného správcu vo Východnom dištrikte a v ECAV 

Vo Dvorane BÚ VD sa konala stužková slávnosť EKG prispôsobená pandemickým opatreniam. Ďakujem 

duchovným z BÚ VD (br. biskup P. Mihoč a br. tajomník M. Cingeľ) aj za výpomoc pri službách Božích EKG 

a iných aktivitách. Zvlášť ďakujem M. Čurlíkovi, tajomníkovi pre školstvo VD za ochotu pomôcť a poradiť 

v rôznorodých oblastiach (technická, materiálna, v oblasti spätnej väzby...), ale aj za skromný a ochotný ľudský 

prístup. 

 

5. Spolupráca CZ ECAV Prešov a ESŠ, Šarišsko-zemplínsky seniorát (ŠZS) a ESŠ, duchovný správca 

a vedenie školy 

CZ ECAV Prešov poskytuje ESŠ bezplatne Chrám Svätej Trojice, v prípade potreby aj zborové priestory. Sme za 

to veľmi vďační. V marci 2018 som bol zvolený za zborového presbytera v CZ Prešov, som aj členom 

Mediálneho výboru CZ ECAV Prešov. V roku 2019 som bol zvolený za predsedu Školského výboru CZ ECAV 

Prešov, v júni 2020 za seniorálneho presbytera ŠZS. 

V ŠZS som členom ZED – u, predsedom seniorálnej komisie pre prípravu Biblickej olympiády ECAV 

(koná sa na pôde školy), predsedom Školského výboru ŠZS a školským dekanom. V prípade potreby 

vypomáham pri VMV akciách seniorátu napr. zabezpečovaním hudobnej aparatúry.  

 Duchovný správca je v ESŠ členom vedenia školy a spoluprácu s riaditeľom školy hodnotím vysoko 

kladne. 

 

6. Iné aktivity duchovného správcu 

Súčasťou duchovného života našej školy sú od roku 2005 víkendové biblicko/teambuildingové pobyty 

(„víkendovky“) pre žiakov EKG a v súčasnosti už aj EZŠ druhého stupňa. V školskom roku 2020/2021 sa 

podarilo uskutočniť len jeden jednodňový teambuilding pre I. A EKG v priestoroch evanjelickej fary CZ ECAV 

v Prešove (2. október).  

V školskom roku 2020/2021 pokračovala aktivita Domino. Domino je určené všetkým žiakom EKG 

a EZŠ druhého stupňa. Jej súčasťou je rozvoj duchovnej, umeleckej a intelektuálnej úrovne žiakov. Na jej vedení 

sa podieľa tím žiakov Domino (Domino je vedené formou krúžku) za ktorého činnosť zodpovedá duchovný 

správca školy. Koná sa dvakrát v mesiaci v popoludňajších hodinách (hry, biblický výklad, spev piesní), ale aj 

formou Domino – víkendových biblických seminárov (zima/jar). Cieľom Domina je tiež učiť žiakov pripravovať 

si jednoduché biblické výklady pod patronátom duchovného správcu. V „evanjelikálnej atmosfére“, ktorá sa 

vedome, či nevedome stáva súčasťou ECAV je to nevyhnutné. Domino sa v tomto školskom roku konalo v online 

priestore. Podarilo sa zrealizovať aj „online jednodňovú jarnú víkendovku“. 

 „Summer session EKG“ (náhrada „pizza párty EKG“) sa uskutočnila 25. júna po návrate z dištančného 

vzdelávania kde sa žiaci a učitelia neformálnym spôsobom spoznávali a nadväzovali vzájomné vzťahy. Súčasťou 

boli hry a občerstvenie, ktoré pripravil Domino tím žiakov EKG. 
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7. Vyučovanie evanjelického a. v. náboženstva (EVB) v ESŠ 

 

 V Evanjelickej spojenej škole sa v školskom roku 2020/2021 vyučovalo EVB: v EKG v 10 triedach, v EZŠ 

prvý stupeň vo 8 triedach a v EZŠ druhý stupeň v 6 triedach. Vyučujúcimi EVB v EZŠ prvý stupeň boli učiteľky, 

ktoré majú k tomu udelenú kanonickú misiu biskupom VD: Mgr. Kočová, Mgr. Bendíková, Mgr. Majerníková, 

Mgr. Vassová, v EZŠ druhý stupeň: Mgr. L. Beňová. EVB vyučoval aj zborový farár CZ Prešov a senior Mgr. 

Martin Chalupka. Najväčší úväzok hodín EVB mal duchovný správca. 

 

Záver 

 Ďakujem Pánu Bohu za všetku silu, ktorú mi dal počas tohto školského roka, ale aj počas celých 17 

rokov pôsobenia v škole. Verím, že som zvestoval čisté evanjelium, ktoré v dnešnej dobe prechádza „veľkou 

devalváciou“. Nech mi Pán Boh odpustí, ak som nie vždy bol „verným šafárom tajomstiev Božích“. Končím 

slovami žalmistu, ktoré ma opakovane uisťujú o zmysle tejto práce: „Nie nám, ó, Hospodine, nie nám, lež menu 

svojmu daj česť pre svoju milosť a vernosť! (Žalm 115, 1). 

 

ThDr. Matej Oráč, PhD., duchovný správca ESŠ 

 

 


